Jlexknus.

Tema: ['eomeTpruuecKHil CMBICI MPOU3BOAHON. YpaBHEHUE KacaTeIbHOW U HOPMAIH K

rpaduky QyHKIUH.
ILan

['eomeTpuueckoe copeprkaHue MPOU3BOIHOM.

VpaBHEHHE KacaTelbHOH K rpaduKy (QyHKIHH.

VYpaBHeHHne HOpMaIH K rpaduKy GyHKIUH.

[Ipumepsl cocTaBieHUs] YpaBHEHUH KacaTeIbHOW M HOpMaJIH.

HpOI/ISBO,Z[HaSI 0COOEHHO €€ TI'eOMETPHUYECKOE COJEp’KaHHe, IMIMPOKO NPUMEHSIOTCS TPU PEIICHUH
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IIEJIOTO PsiJia 337249 B Pa3HBIX 00JIACTAX JIEATEIBHOCTH.
I'eomeTpuyeckoe copep:kanne NPOU3BOTHOI

[IpousBonnas (byHKuHH y=f(x) g KaXXI0ro 3Ha4CHUSI X PaBHIETCS y A
yrJjoBoMy Ko3(¢puumeHTy KacatejabHOl K rpaduky QyHkimum y=f(x) B

COOTBGTCTBYI-OH_[eﬁ TOYKCEC, T.C.

f'(x) =19, F(%)
I7I€ o — yroji, KOTOopblid oOpa3yeT kacaTenbHas K rpaduky GyHKIuu B
TOYKE X, C IMOJIOKUTCIBHBIM HaIlpaBJICHUEM OCH OX. 0 ;
Ha ocHoBe reoMeTpr4eckoro cojaepskaHusi IPpOU3BOIHOM yYpaBHEHHE

KacaTeJbHOI K rpadpuky pynkuun Y = f(X) sanucsiBaercs Takum o0Opazom:

y = F'(X)(X=%) + T (%) )
Ecnu HenpeppiBHas (QyHKIMS B TOYKE X, UMEET OECKOHEUHYIO NMPOU3BOJHYIO, TOTJAa KacaTeIbHON K
rpa@uky QyHKIHUU B TOUKE M (X,;Y,) ABISETCS MpAMAs X=X, .
JUiss HopMaJIM, T.e. MPSAMOM, NMPOXOAAIIEH uepe3 TOUKy M, (X,;Y,), HNEPINEHAUKYIIPHO KacaTelIbHOU

(mpsimast MyN ), T. €. ypaBHeHHe HOPMAaJIM HMMEEeT BUJI!

y—f(xo)=—ﬁ<x—xo), P00 g Y= )(x %)+ (%) 2

B cnyuyae f'(x,)=0 HOpmanbio OyneT mpsiMasi X=X,; €clii QYHKUUS B TOUKE X, UMEET OECKOHEUHYIO
IPOU3BOJHYIO, TOTJIa HOPMaJIbIO K KpUBOHl OyneT npsimast y = f(x,).
B HekoTOpbIX 3amadax HYKHO HAWTHU YroJl ¢ MEXAYy NpsaMbIMU y=f(x) U y=f,(x) B HX TOYKE

HepeceveHHs.

Vriom ¢ MCXKAY KPUBBIMU CHUTACTCA BECIWYWHA yIJjia ¢ MCKIY KaCaTCJIbHBIMU K TaHHBIM KPHUBBIM, B UX
TOYKC IICPECCUCHUS; tg¢ BBIYUCIIACTCA 110 (I)OpMYJ'ICZ

f(%) — f,(%)|
1+ /(%) f1(%,)|

tgg = ¢_E' (3)

3 .
pumep 1. Haiitn ypasHenne kacatensHoit n Hopman k kpusoit Y = X +2X g rouxe A(L; 3).

Pemenue. 3HaueHue MpOU3BOAHON NaHHOW QYHKIMU B TOUKE A:



y=3x*+2; f'()=3-1"+2=5.

VpasHeHue kacatenpHoit: Y — 3= 5(x-1); 5x-y-2=0.

1
VpaBHEHHE HOPMAJIH: y-3= _g(x—l); X+9y-16=0.

o ~ w D E

KoHTposbHbIE BOPOCHI:
B ueM cocTouT reomMeTpuueCcKil CMBICT IPOU3BOIHOM?

3amucarh ypaBHEHHE KacaTeJbHOW K rpaguky (GYHKIUH.

3anucare ypaBHEHHE HOPMaIU K rpaduky GpyHKINH.

[IpuBecTr mpuMepHl COCTABJICHUS YPaBHEHHH KacaTeIbHON M HOpMAJIH.
3amucarh aNroOpuUTM COCTABJICHUS YPAaBHEHUS KacaTeIbHON U HOPMAJIH.

YnpaxkueHus:

1) Haiitu ypaBHEHHE KacaTeIbHOM U HOPMaJH K rpaduKky QYHKIHUA y = f(X) B TOUKE X, .

. y=x2+x%, X =1, [Tx-2y—3=0, 2x+7y—16=0]

Z_2x+2
) ¥="—a— %=2 [2y-1=0, x-2=0]

I1) Haiitu TOYKH, B KOTOPBIX KacaTeiabHble K rpaduky GyHKIuu y= f(x) HapauiedbHbl OCH a0CIUCC:

3), y=x'—4x>+4x* -5 [(0;-5); (L—4); (2-5)]
I11) Hamucath ypaBHeHHE KacaTeIbHON U HOPMAIU K KPUBOI

4). Y =X>=3x* +9x—1 g rouxe M(L'G), [6x—y=0; x+6y—37=0]



